23岁就该成家立业

责任编辑:李 纬

视觉设计:贺 信

-专访申花门将王大雷

本赛季,若不是王 大雷,申花的球门也许 千疮百孔了。在上周六 申花同申鑫的比赛中, 王大雷第 14 分钟连续 做出3次精彩扑救力 保球门,随后他又在第 58 分钟封住了申鑫极 具威胁的凌空抽射。

同申花交手过的 球队都说,想要突破王 大雷的十指关,难。王 大雷很低调,很少谈自 己的表现。在他身上, 年少轻狂的痕迹,已渐 渐褪去。



会珍惜

提起王大雷, 人们恐怕不会想 到"成熟"二字。曾经的他口出不逊, 曾经的他一头金发, 曾经的他与球 迷对骂,但那都是过去式。

对此, 王大雷相当坦然, 他承 认,2010年亚运会是自己人生中最 灰暗的时刻,"那时候真的挺傻的, 我做错了许多事,对家人的打击也

那些负面新闻时时刻刻提醒着 王大雷,"这个石头绊倒你了,但下 一次,就不能再让同一个石头绊倒 了。"他懂得了珍惜,"我要珍惜那些 爱我的人,不能辜负球迷和媒体对 我的期望。

想读书

现在的王大雷,喜欢任何有才、 有实力的人,并渴望从他们身上学

除了足球, 王大雷喜欢看 NBA, 最喜欢乔丹和詹姆斯,"因为 他们身上都有股霸气。"今年,他又 关注起新人林书豪, 他觉得自己被 林书豪震撼到了。"林书豪是哈佛毕 业的,随后还去打职业联赛,特别特 别厉害。

对比自己, 王大雷觉得积淀不 够,于是,他想到了读书,先从英文 开始。最近,王大雷报名参加了英文 班,一方面,每天训练结束后有大把

时间,他不想浪费时间打游戏,另一 方面,是为了同教练沃克更好沟通。

王大雷的下巴尖了, 体型更匀 称了,他减了6公斤,将体重控制在 83公斤。王大雷透露,一是注意饮 食,二是在天热时,穿察不诱风的雨 衣雨裤跑步。

自律,体现在方方面面。王大雷 是个爱热闹的人,以前他很喜欢去 夜店,同朋友喝上几杯。现在他几乎 不去夜店了。"喝酒、晚睡,对自己职 业生涯有影响,不能这么下去了。 如果有空余时间, 他宁可陪妻子出 去散散步, 也给快要出生的宝宝购 置些新衣服。"男人得要负起责任。"

尽管成熟了,但王大雷不会丢弃 自己的个性标签,"我始终认为,人必 须有个性,不能平庸,否则踢不好球。"

生活中,他总爱戴棒球帽、穿篮 球鞋,这还不过瘾,他自行设计,戴 着写有"雷"字的帽子,哼着自己写 的歌曲。很快,潮人王大雷得到了阿 内尔卡教练组的喜爱。有一次,听到 阿内尔卡的耳机里传出酱爆弟弟的 歌曲,他也兴奋得摇头晃脑唱起来, 连阿内尔卡也嘻嘻哈哈笑个不停。

在队里,王大雷会同助理教练图 雷勾着肩膀说话, 会和阿内尔卡讨 论美国音乐、也敢于向守门员教练 沃克请教。沃克透露, 加盟申花之 前,他通过网络对王大雷的性格略 二。执教王大雷之后,令沃克满 意的是, 他依旧有个性, 但不再情绪 化。沃克认为,王大雷会交流、敢于 交流的性格,对他融入球队、同队友 和教练组建立良好关系很有帮助。

都说, 男人三十而立, 王大雷才 23岁,他却觉得,现在该担当起责 "过去的不理智,已给了我深

生活中, 他要告别刺头的性格 和犀利的锋芒,但在球场上,他不会 隐藏张扬的个性,"世界级球员,哪 个没有点个性呢?"

本报记者 陶邢莹

王大雷其人其事

- 2004年 获得 U17 亚锦 寨冠军,最佳运动员
- 2005年 试训法国里昂 足球俱乐部
- 2006年9月 试训国际 米兰足球俱乐部青训营
- 2006年8月至11月,完成 从国青、国奥到国家队的三级跳
- 2010年11月 国奥队亚 运首秀惨败日本后,王大雷在微博 上发飙,不仅炮轰部分媒体,还怒 骂球迷,被中国体育代表团停赛
- 2011年11月29日王 大雷与妻子完婚

主帅威信重要? 自己面子重要!

析篮协为何力挺邓华德裁员

体坛观察

中国男篮一次提前裁员,没 想闹得是满城风雨,新疆队和辽 宁队先后发难, 矛头直指主帅邓 华德。中国篮协坐不住了,日前特 意派国家队领队张雄对裁员一事 作出说明,表示裁员是一次正常 的人员调整,是国家队教练组的 集体研究决定,并且得到了篮协

此前新疆队副总万小龙在微 博中指责邓华德裁掉两执力汀是 "小肚鸡肠公报私仇",辽宁男篮 也表示老邓裁掉李晓旭"做法草 率,难以令人信服",一时间,邓华 德裁员招来非议。如今,中国篮协 公开表示此次裁员是正常的人员 调整,并且认为"个别媒体未经调 查、完全不顾事实甚至捏造事实, 发表对中国男篮主教练邓华德的 负面报道,是违背职业道德的行

平心而论,篮协这次表态不 仅仅是为了维护邓华德, 更是为 了保住自己的面子。不管提前裁 掉西热力江、李晓旭等人是否是 邓华德提议,至少都是得到了中 国篮协的许可, 因此裁员受到俱 乐部和媒体的质疑后,身为上级

主管的中国篮协不得不站出来表 态,因为篮协才是最后的拍板者。 此外,这次裁员引起广泛质疑,也 让篮协担心会影响国家队备战, 所以不得不出面平息事态。

实际上,中国篮协和邓华德 之间关系微妙。从2010年男篮世 锦寨起, 篮协就有了炒掉邓华德 的想法,因为老邓的技战术素养 与他们预期不符。只不过邓华德 运气实在不错,接连完成了合同 中的三大任务。虽然"婚姻关系" 还维持着,但篮协不待见邓华德 已经很明显, 最明显的例子就是 老邓被新疆队炒掉后, 本想提前 到各赛区为国家队考察队员,结 果篮协居然拒绝提供差旅费,老 邓今年1月初自费到东莞看了一 场比赛。

后来邓华德回美国度假, 休就是整整两个月,等他回来时 CBA 已进入总决赛,考察队员又 成了空谈,对此篮协也是听之任 -对于邓华德和中国篮协来 说,这份合同维持到伦敦奥运会 就到头了,双方都心知肚明。但既 然还没分手,邓华德出了事,篮协 就不能不管, 更何况这还涉及自 己的威信和面子, 所以现在篮协 发表"挺邓"声明,也就不足为奇 本报记者 李元春



昨天,马 布里的铜像雕 塑在北京五棵 松体育馆外正 式落成-也是 CBA 历 史上第一次有 球员被雕塑成

今年北京 男篮夺得 CBA 总冠军, 外援马布里成 为最大功臣。 事后唐朴体育 网发起"把爱 集结, 我为老 马铸雕像"活 动, 成功获得 百万网友支

本报讯 (记者 关 尹) 昨天下午,2012 耐克 '绿茵争程"华东区决赛 在上海沪西体育宫落幕, 7 名年轻球员脱颖而出, 跻身全国决赛的精英大 名单之列。

"绿茵争程"是由耐 克公司举办的在全球范 围内选拔天赋球员的活 动, 主要针对 16 岁至 20 岁、尚未参加职业比赛的 青少年。2012年"绿茵争 程"最终将遴选出 100 名 球员前往两班牙巴塞罗 那俱乐部进行总决赛,最 终入选的 16 名全球最佳 球员,将在4周的旅程中 接触到曼联队和美国国 家青年队等知名球队。



■ 宝山举行市民运动会 30 天倒计时活动。 宝山申华小学的小队员表演花式足球操

市民运动会 报名点昨公布

本报讯 (记者 钟喆)昨天是上 海市第一届市民运动会倒计时 30 天。市民运动会组委会在官方网站 (smydh.shsports.gov.cn) 上发布了各 比赛项目的报名地址,共计296个, 方便市民查询报名信息。

要运动,也要平安。昨天,市民 运动会组委会还与中国太平养老保 险股份有限公司签约。未来,这家公 司将为首届市民运动会 50 个单项 竞赛项目,以及展示项目、擂台赛项 目提供意外身故、意外残疾和意外 医疗的保险保障业务,成为市民运 动会的"护身符"。市民运动会组委 会委员陈一平参加了市民运动会倒 计时 30 天的活动。

BC 杯五番棋激战两局

中韩"黑马"打成平手

本报讯 (记者 张建东)首尔 消息:昨天,第四届 BC 杯世界围 棋公开赛五番棋决战在首尔韩国 围棋电视台战罢两局。首战失利 的韩国名将白洪淅九段执白中盘 战胜中国党毅飞四段后,将比分 扳成了1比1。中、韩"黑马"前两

局打成平手,双方又重新回到了 同一起跑线上。

昨天,党毅飞落败后,他在国 际比赛的连胜纪录也"停格"在 17 局。 明天中午 12 时, BC 杯五 番棋决战第三局继续在首尔进 行,由党毅飞执白对阵白洪淅。

全国大企业桥牌赛止叫

本报讯 (记者 李京红)经讨 6天激烈角逐,"上汽荣威杯"2012 年全国大企业桥牌赛昨天在上海 东亚展览馆圆满谢幕。上海圣陶沙 队获得冠军,上海鼎元实训队和上

海汽车队分获一二三名。

全国人大常委会委员、上海 市桥牌协会名誉主席、本次比赛 组委会名誉主任龚学平等为优胜 者颁奖。